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Adoptie  -  Websites a-search en a-buddy

Veel geadopteerden hebben vragen bij hun afkomst en willen er op een bepaald moment 
meer over weten. Het internet is dan vaak het vertrekpunt van de zoektocht. Het 
Steunpunt Adoptie en de adoptiediensten werkten daarom samen aan een website 
(www.a-search.be).

De website geeft duiding over hoe op zoek te gaan, hoe iemand te contacteren of wat te 
doen als men zelf gecontacteerd wordt. Op de website gaat veel aandacht naar de 
psychosociale impact die gepaard kan gaan met het zoeken naar en vinden van 
bloedverwanten.

Aanvullend is er sinds 2018 de website a-buddy.be, die geadopteerden in contact brengt 
met andere geadopteerden om elkaar te ondersteunen. Buddy’s worden opgeleid en 
begeleid door het Steunpunt Adoptie.

In zijn antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 533 van 5 juni 2020 gaf de minister meer 
duiding bij deze initiatieven. Er was toen bijvoorbeeld een poule van 24 actieve buddy’s 
en 36 kandidaten. Ook worden regelmatig activiteiten georganiseerd, zoals a-teensdagen 
en aB-days.

1. Hoeveel buddy’s zijn momenteel actief binnen de a-buddywerking? Hoeveel buddy’s 
werden in 2020 en 2021 tot hiertoe opgeleid? Zijn nog opleidingen gepland?

2. Hoeveel unieke bezoekers telde de website a-buddy in 2020 en tot hiertoe in 2021? 
Graag een opdeling per jaar.

3. Hoeveel gesprekken voerden de buddy’s in 2020 en in 2021 tot hiertoe? Graag een 
opdeling per jaar. Over hoeveel unieke personen ging het? Kan de minister eventueel 
een beeld geven van hun profiel?

4. In welke mate konden activiteiten gelinkt aan de a-buddywerking in 2020 en 2021 
tot hiertoe doorgaan? Hoeveel mensen namen deel?

5. Hoeveel unieke bezoekers telde de website a-search in 2020 en tot hiertoe in 2021? 
Graag een opdeling per jaar.



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 719 van 10 juni 2021
van KATRIEN SCHRYVERS

1. 28 geadopteerden werden opgeleid. Op dit moment zijn er 25 geadopteerden actief 
als buddy bij “a-Buddy”.

2. In 2020 had a-Buddy.be 3391 unieke bezoekers
In 2021 heeft a-Buddy.be tot nu toe 1364 unieke bezoekers

3. A-Buddy focust op twee trajecten: (1) anoniem chatten met een buddy en (2) een 
vaste buddy aanvragen waarmee online en face-to-face afgesproken kan worden. Voor 
elk chatkanaal is een aparte, beveiligde chattool voorzien.
De oproepers zijn van alle leeftijden, maar het grootst aantal is tussen 25 en 30 jaar 
oud. 

Een anoniem gesprek via de chat duurt gemiddeld een half uur tot een uur en gaat 
over lotgenotencontact en ervaringen delen, (zoeken naar) biologische ouders, 
adoptieouders, roots(reizen) en identiteit. Enkele oproepers verwezen ook naar de 
eenzaamheid die corona met zich meebracht.

Er waren meer aanvragen voor vaste buddy in tijden van Corona. De aanvragers 
gaven vaak aan dat ze in hun omgeving niet de ondersteuning, herkenning en 
erkenning vinden die ze nodig hebben. Daarom gaan ze op zoek naar iemand die hen 
wel begrijpt, om zich minder alleen te voelen, en die zich vroeger dezelfde vragen 
stelde. Er waren ook 2 adoptieouders die een vaste buddy aanvroegen voor hun 
zoon/dochter. Vaste buddy-contacten verlopen via chat maar sommigen verkiezen een 
telefoongesprek, anderen geven na een keer chatten aan dat ze liever overschakelen 
op videobellen enz.

Anonieme gesprekken Vaste buddy
2020 59 (44 unieke) 46
2021 (tem mei 2021) 24 (18 unieke) 16

4. 2020 

a-teens 
avontuurlijke activiteiten voor geadopteerde tieners met begeleiding van één of 
meerdere buddy’s (lasershoot, hoogteparcours, wateractiviteiten, enz.…)
Als gevolg van Covid-19 kon slechts 1 van de 3 geplande activiteiten doorgaan. 
Hieraan namen 8 personen deel.

aB-day 
Ontmoeting tussen (jong-)volwassen geadopteerden en hun omgeving faciliteren 
(wandelen, quiz, enz.…)
Als gevolg van Covid-19 kon van de 4 geplande momenten helaas geen enkele 
doorgaan.

Life story work
In het leven van elk adoptiekind zijn er ontbrekende puzzelstukjes. Life story work is 
een poging om een deeltje van de verloren gegane informatie terug te geven aan je 



kind door samen het levensverhaal te exploreren en construeren. Eerst worden de 
principes van life story work uitgelegd en vervolgens gaan ze er mee aan de slag. Van 
de twee geplande vormingen kon er één doorgaan al gevolg van Covid-19. Aan deze 
vorming namen 11 personen deel, waarvan 8 volwassenen en 3 kinderen.

Panel
Als gevolg van Covid-19 organiseerde Steunpunt Adoptie de panelavond online. In dit 
panel zaten twee kandidaat-buddy’s. Er namen 168 schermen deel.

Kookboek
Steunpunt Adoptie werkte samen met buddy’s een boek uit, ‘Verhalen vol lekkers’, 
waarin geadopteerden aan de hand van recepten hun verhaal delen. Van de 12 
geadopteerden waren er 6 buddy’s en 2 kandidaat-buddy’s die hun verhaal deelden. 
Ze verkocht tot nu toe 275 exemplaren.

Intervisie & teammomenten (intern): 
De geplande intervisies en teammomenten met de buddy’s vonden bijna allemaal 
digitaal plaats. De veiligste, maar niet altijd de plezantste manier om elkaar te zien en 
het contact te onderhouden. Er waren 1 fysieke en 3 online intervisies, 5 online 
teammomenten zoals een e-peritief en 2 extra team-momenten rond suïcide bij 
geadopteerden n.a.v. het overlijden van een geadopteerde. 
Op intervisies nemen ongeveer 10 à 15 personen deel
o Intervisie 25/01
o Intervisie 30/05
o Intervisie 29/09

Teamdag (intern)
In juli 2020 kon er samen gekampeerd worden in Zedelgem. Hieraan namen 19 
buddy’s deel.

Kernwerkgroep (intern)
In 2020 vonden de allereerste kernwerkgroepvergaderingen plaats (3 vergaderingen) 
met de groep die eind 2019 opgericht werd. Deze kernwerkgroep stippelt op 
inhoudelijk en strategisch niveau mee de toekomst van a-Buddy uit. De KWG-groep 
bestaat uit 8 buddy’s, de coördinator van a-Buddy en directeur van Steunpunt Adoptie.

2021

a-teens
Van de 3 geplande activiteiten is er al 1 doorgaan. Hieraan namen 10 personen deel, 
wat ook het maximum was in functie van de activiteit.

aB-day
Van de tot nu toe 2 geplande activiteiten kon er 1 doorgaan als gevolg van Covid-19. 
Op deze activiteiten (wandeling aan zee) waren 22 deelnemers.

Online praatavond voor geadopteerden:
o 16/02: 10 deelnemers
o 31/03: 3 deelnemers 

Intervisie (intern)
Er vond al 1 intervisie digitaal plaats dit jaar. Hieraan namen 11 buddy’s deel.

Teamdag (intern)
Eind juni zal er gekampeerd worden in De Pinte met 12 buddy’s.



Kernwerkgroep (intern)
In mei ging er een KWG-vergadering door. De twee volgende worden dit najaar 
ingepland.  

5. 29/05/2020 (lancering a-search) – 31/12/2020: 740 unieke bezoekers
 01/01/2021 – 20/06/2021: 500 unieke bezoekers


